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Οι Μητροπολίτες Σπάρτης και Μεσσηνίας στα 
εγκαίνια του ανακαινισμένου σχολείου της 
Βαλύρας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η Κυριακή 5 Οκτωβρίου 2025 απετέλεσε για την Βαλύρα 
Μεσσηνίας ημέρα χαράς και αισιοδοξίας, αφού με την φροντίδα 
του Δήμου Μεσσήνης, ολοκληρώθηκαν οι εργασίες 
ανακαίνισης και ενεργειακής αναβάθμισης του Δημοτικού 
Σχολείου Βαλύρας.

Έτσι λοιπόν κατά την ημέρα αυτή τελέστηκαν τα εγκαίνια του ανακαινισθέντος 
και αναβαθμισθέντος σχολείου, με μια σεμνή και συγκινητική τελετή, αφού 
κατόπιν κοινής αποφάσεως του Σεβασμιωτου Μητροπολίτου Μεσσηνίας κ. 
Χρυσοστόμου και του Δημάρχου Μεσσήνης κ. Γεωργίου Αθανασόπουλου, τον 
αγιασμό των εγκαινίων εκλήθη να τελέσει ο γόνος της Βαλύρας Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος
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, ο οποίος πριν 76 χρόνια ήταν μαθητής του σχολείου.

Μετά την τέλεση του Αγιασμού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και 
Σπάρτης κ. Ευστάθιος, αφού ευχαρίστησε τον οικείο Ποιμενάρχη κ. Χρυσόστομο 
και τον Δήμαρχο Μεσσήνης για την τιμητική αυτή πρόσκληση, στη συνέχεια 
«ξεδίπλωσε» τις αναμνήσεις του και πολλές φορές έκανε τους παρευρισκόμενους 
συντοπίτες του να βουρκώσουν, ενώ προσέφερε ως δώρο στο σχολείο μια εικόνα 
της Παναγίας της Γοργοϋπηκόου και δεσμεύθηκε να πραγματοποιήσει, ιδίοις 
εξόδοις, μια εκδρομή για τα παιδιά.



Εν συνεχεία έλαβε τον λόγο ο Σεβ. Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος και 
αφού αναφέρθηκε στις προσωπικότητες που εξήλθαν στην κοινωνία, από το 
συγκεκριμένο σχολείο, εν συνεχεία επεφύλαξε μια έκπληξη στον Γέροντα Άγιο 
Σπάρτης, προσφέροντάς του ένα φωτογραφικό κολάζ με φωτογραφίες του 
Γέροντος από την παιδική του ηλικία, τόσο κατά την σχολική όσο και κατά την 
εκκλησιαστική του δραστηριότητα, το οποίο επιμελήθηκε ο Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας π. Φίλιππος.



Μετά το πέρας των προσφωνήσεων των εκπροσώπων των τοπικών αρχών, 
ακολούθησε η τελετή των εγκαινίων και ξενάγηση στους ανακαινισμένους χώρους 
του σχολείου.








